
靜宜大學 95 學年度第 4 學期企管系『統計學』期末考 

【注意】(1)請在答案卷第一行抄寫以下保證：『本人 XXX 絕不會作弊』。 
  （沒保證者不予評分。） 
(2)考試卷請簽名後繳回：班級：      姓名：         學號：       
(3)本試卷共有 11 題選擇題或填充題，每題值 10 分。 (2007 年 9 月 12 日) 

請就下列迴歸分析表及其變異數分析表回答 1~6 六題： 

期望值 標準差 自由度 t
α 35.774 2.071 20 （β）

β -2.289 （γ）

R2 （α）
R2-adj
迴歸式：  y = 35.774 – 2.289 x  

 
變異來源 平方和 自由度 均方 F
迴歸變異 2252.43 1 2252.43 97.702
隨機變異 461.08 20 23.05

總和 2713.51 21  
 
且已知： 171xΣ = ， ( )22 9,457n x xΣ = Σ − Σ = ，

2 0.025, 20 2.086dftα = = = 。 

1. 表中（α）部分的數值最接近下列何者？(A)0.5；(B)0.6；(C)0.7；(D)0.8；(E)0.9。 
2. 表中（β）部分的數值最接近下列何者？(A)15；(B)16；(C)17；(D)18；(E)19。 
3. 表中（γ）部分的數值最接近下列何者？(A)0.4；(B)0.8；(C)1.2；(D)1.4；(E)1.6。 
4. 該變異數分析的虛無假設為：     。 
5. 若對 6x = 之群體作預測，則預測的期望值 ( )gE y′ 最接近下列何者？ 

 (A)22；(B)24；(C)26；(D)28；(E)30。 
6. 上題若想作 gy′ 之 95%信賴區間，則上臨界值的數值最接近下列何者？ 

 (A)22；(B)24；(C)26；(D)28；(E)30。 
【解】 

 

期望值 標準差 自由度 t
α 35.774 2.071 20 17.276
β -2.289 0.232 20 -9.884

R2 0.8301
R2-adj 0.8216

迴歸式：  y = 35.774 – 2.289 x  
  

 

自變數 x y 估計值 標準差

群體估計 6 22.040 1.103 19.739 24.340
個別估計 6 22.040 4.927 11.763 32.316

y 之信賴區間

 
 
 (1) (D) 

 2 2, 252.43 0.8301
2,713.51

SSRR
SST

= = =  

 (2) (C) 
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 (4) 
 0 : 0H α β= =  

 (5) (A) 
 ( ) ˆˆ 35.774 2.289 6 22.04gE y xα β′ = + = − × =  

 (6) (B) 

 
( ) ( )

2 222 6 171 221 1 22.03 1.103
22 9,457g

g
y

n x x
s MSE

n′

⎛ ⎞ ⎛ ⎞− −⎜ ⎟= + × = + × =⎜ ⎟
⎜ ⎟⎜ ⎟Σ ⎝ ⎠⎝ ⎠

 

 上界限 ( )
2 0.025, 20 22.04 2.086 1.103 24.34

gg ydfE y t sα ′= =
′= + = + × =  

請就下列敘述回答 7、8 兩題： 

某訓練課程評估學員經由該訓練後，其中會有 20%通過 A 級評鑑，30%通過 B 級評

鑑，40%通過 C 級評鑑，其餘的不通過。今有 200 位學員參與該學程，結訓後經由

評鑑發現 45 位通過 A 級，60 位通過 B 級，70 位通過 C 級。我們希望在 0.05α = 下

檢定訓練後之表現是否符合評估之分佈。 

7. 其拒絕區域若寫成 { }2R aχ= > ，則 a 之值應最接近下列何者？ 

 (A)1；(B)3；(C)5；(D)7；(E)9。 
8. 其樣本檢定統計量值最接近下列何者？(A)1；(B)3；(C)5；(D)7；(E)9。 
【解】 

 

組別 oi p i ei oi–ei (oi–ei)²/ei

A 45 0.2000  40.00    5.00   0.625
B 60 0.3000  60.00    0.00   0.000
C 70 0.4000  80.00   - 10.00   1.250
F 25 0.1000  20.00    5.00   1.250

合計 200 1 3.125  
 (7) (D) 
 2

0.05, 3 7.815dfa αχ = == =  

 (8) (B) 
 2* 3.125χ =  

9. 若對以下觀察數據作獨立性檢定： 

  

組別 有支氣管炎 無支氣管炎 合計

有咳嗽 14 36 50
無咳嗽 152 798 950
合計 166 834 1000  
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 則其樣本檢定統計量值最接近下列何者？(A)5；(B)7；(C)9；(D)11；(E)13。 

【解】 (A) 

 

組別 有支氣管炎 無支氣管炎 合計

有咳嗽 8.30 41.70 50
無咳嗽 157.70 792.30 950
合計 166 834 1000

理論次數（ei）

 

組別 有支氣管炎 無支氣管炎 合計

有咳嗽 3.914 0.779 4.694
無咳嗽 0.206 0.041 0.247
合計 4.120 0.820 4.941

(oi–ei)²/ei

 

10. 若對以下數據作符號秩檢定： 

  

A B
13 11
24 27
15 16
18 18
22 21
20 22
18 24
15 18  

 則其樣本檢定統計量值最接近下列何者？(A)1；(B)4；(C)7；(D)10；(E)13。 
【解】 (B) 

 

A B A−B |A−B| 排名 R+ R¯
13 11 2 2 3.5 3.5
24 27 -3 3 5.5 5.5
15 16 -1 1 1.5 1.5
18 18 0 ----
22 21 1 1 1.5 1.5
20 22 -2 2 3.5 3.5
18 24 -6 6 7 7
15 18 -3 3 5.5 5.5

5 23  
 { } { }min , min 5, 23 5T R R+ −= = =  

11. 若對以下數據作 K-W 變異數分析： 

  

A B C
10 36 14
25 70 16
23 98 60
36 41  

 則其樣本檢定統計量值最接近下列何者？(A)1；(B)4；(C)7；(D)10；(E)13。 
【解】 (B) 

 

A B C 合計

1 6.5 2
5 10 3
4 11 9

6.5 8
ΣA 16.5 27.5 22 66
nA 4 3 4 11

(ΣA)²/nA 68.06 252.08 121.00 441.15  

 
( ) ( )12 441.5 3 11 1 4.104

11 11 1
H = × − × + =⎡ ⎤⎣ ⎦× +

 


